

# 90 后退伍军人 10 余年扎根城市管理

腼腆的笑容、真诚的态度、来去匆匆的脚 步……这是王杰这位"90后"城管执法队员给 人的第一印象。2010年12月,正在读大学的王 杰为了圆儿时的军旅梦,毅然决然决定参军人 伍。2014年1月,他从部队退役一年之后选择 了加入合肥市包河区城市管理的大家庭,弹指 一挥间,一干就是十余年。

刚到执法大队工作时,王杰主动选择市容 秩序管理的外勤岗位,每天早出晚归投身于一 线城管执法工作。面对全然陌生的工作内容, 王杰常常手足无措,有时候甚至给同行的队友 "帮倒忙",为了尽快熟悉工作内容、掌握工作 技能,他延续了在部队养成的习惯-苦干",不仅学习城市管理相关新规章、新条 例, 更是一有机会就向经验丰富的老同志请教 工作经验和技巧,走访商户开展入户宣传、规 范乱停放共享单车、夏季防洪防汛、冬季铲雪 除冰……他始终坚守初心、四季如一。

凭借军人特有的那种不怕苦、不怕累的韧 劲,王杰很快从最初的"门外汉"成了中队里的

"行家好手"。"他骨子里始终有当兵的那一股 劲。"王杰常常被人这么评价。

2024年1月,王杰凭借过硬的一线工作表 现,被任命夜巡队副中队长一职。到夜巡队以 后,工作时间变为每天17:00至夜间24:00,"昼 伏夜出"的工作,他一干就是一年半。进入夏 季以来,针对夜间占道经营、露天烧烤、不文明 养犬等市容秩序高发问题,王杰带领队员们每 天在城区内不间断巡查并劝导流动摊贩,同时 处理突发事件以及居民们反映的扰民、影响交 通的摆摊占道等问题。在一线城管执法工作 中,王杰面对流动摊主的不理解与指责,他不 急不躁,循循善导、耐心地解释与普法宣传,拉 近与流动摊主的距离,化解他们的抵触情绪。

从一名保家卫国的武警官兵到城市管理 的"行家能手",王杰在风雨中历经蜕变、成长, 在繁忙而充实的岁月里绽放着青春风采,以实 际行动诠释了"退伍不褪色,退役不退志"的军 人本色。

周增 记者 王珊珊 实习生 解明月

## 退伍不褪色 服务千万家



鲁军是国网巢湖市供电公司巢城供电服务 中心高压运检班班长。退伍前,他作为一名人 民子弟兵,曾经在抗洪前线坚守1个月;现在,他 默默坚守一线电力班组,保障着千家万户光明。

7月29日9时30分,在巢湖市方墩路与安 成路交叉口的一处10千伏环网开关柜前,鲁军 和同事们正在执行新客户专用变压器接入电 网作业。严谨的工作态度、一丝不苟的工作作 风,离不开部队的历练和培养。

1990年3月,19岁的鲁军响应国家号召参 军,在中国人民解放军南京军区某分部度过了 难忘的三年军营生涯。

"1991年,我参与了津浦铁路南京段的抗洪

抢险保卫战,和战友们在艰苦的环境里坚守了 1个多月。虽然过去34年了,但我至今都清晰 记得当年每一处细节。"鲁军说。

1992年底,鲁军退伍,1993年6月分配至 原巢湖供电局修试所高压开关班工作。由于 工作业绩突出、责任心强,2005年,他通过公开 竞聘成为国网巢湖市供电公司巢城供电服务中 心高压运检班班长,服务巢湖市中心城区50多 平方公里区域内10千伏及以下配电网的设备运 维和技改大修,故障抢修、业扩报装等工作。

鲁军打开手机中的"风险管控系统",密密麻 麻各项工作他都清晰掌握。可以这么说,几乎 所有类型配电网服务工作,他们班组都能胜任, 鲁军本人也被同事们称为配电网"活地图"。

近年来,鲁军先后获得安徽省劳动模范、 合肥市"金牌职工""合肥好人"等荣誉称号,以 他个人命名的"鲁军劳模创新工作室"先后取 得国家专利50多项、创新成果360多项,团队 研制的"移动式保电装置"等工器具进一步提 升了现场工作效率和安全性。

"虽然退伍已经整整32年了,但我时常梦 回军营,感谢那些年经历,教会我服从组织讲 纪律,全心全意为人民服务!"鲁军说,他会一 直坚守在岗位上,为千家万户做好电力保障。

李岩 记者 祝亮

## 争先进位"正当燃"和美乡村入画来

郎溪县十字镇位于郎溪县南部区域,是长三角(宣 城)产业合作区、郎溪县"一区一园一港"重要板块。去 年,十字园区107户规上企业完成产值92.7亿元。2024年 入选安徽乡镇综合竞争力百强榜,位居百强第56位。

近年来,"十字智造"打开"世界地图",十字镇围绕纺 织产业强链、补链、延链,建立招引一批、建设一批、投产 一批、储备一批的"四个一批"服务机制,加大对纺织产业 链、上下游企业的招商引资力度。同时,加快推进绿色印 染产业园、交易中心及智慧仓储物流中心一期、经都水务 污水处理二期、理昂三期等项目建成运营;持续优化营商 环境,积极帮助纺织企业推产品、拉订单、拓市场、招人 才,不断为企业成长提供养分。

同时,"美丽经济"激活文旅融合。争先进位"正当 燃",和美乡村入画来。十字镇以樱花为媒,大力培育"美 丽景观",发展"美丽经济",举办"樱花节",游客量逐年攀 升,今年接待游客已超10万人次,带动旅游综合收入突破 200万元。为了打响"旅游牌",十字镇还统筹各类文旅资 源,在樱花季举办了特色市集、旅拍、汉服秀、国潮美食、 非遗体验等丰富多彩的活动,让春天的注脚更生动。

该镇具有"运动小镇"之美称。十字镇居民最喜欢的 标志性建筑,当数全民健身中心,这也是宣城市第一个乡 镇全民健身中心。"月月有主题、周周有赛事、天天有活 动",是村民们的切身感受。

### 以赛促学强技能 以学促用砺精兵

7月24日,芜湖市医院感染预防与控制技能竞赛开 赛,来自全市各级医疗机构的19名感控专职人员同台竞 技,展示专业风采。本次竞赛分为理论考试和技能操作 两大环节,全方位考核选手的综合能力。理论考试紧扣 国家最新感控规范,涵盖医院感染诊断标准、消毒隔离技 术、多重耐药菌管理等重点内容,通过闭卷答题检验选手 的知识深度与临场应变能力。

技能操作赛场气氛紧张热烈,选手需在限定时间内 完成防护服穿脱、外科手消毒等实操项目。评委组从操 作规范性、流程合理性、细节把控度等多维度进行评分。

经过激烈角逐,华师附院(芜湖二院)选手张浩、陆静 及其他医院选手脱颖而出,将代表芜湖市参加省级赛 事。参赛选手们纷纷表示,此次竞赛既是比拼也是学习, 通过赛前备战和现场竞技,不仅夯实了感控理论基础,更 提升了实操技能的规范性,对日常工作具有极强的指导 意义。即将出征省赛的队员们则表示,将以此次竞赛为 契机,查漏补缺、强化训练,力争在省级赛场展现芜湖感 控队伍的专业素养。 记者 赵汗青 通讯员 胡文林

# 最高20000元!安徽省适老化改造"焕新"补贴即日开放申领 云闪付APP一键报名享30%价格直补

为切实提升全省老年人居家生活品质,在安徽省民政 厅、省发展和改革委员会等六部门的联合推动下,一项惠及 全省老年人的适老化改造产品"焕新"补贴政策正式上线实 施。即日起至2025年12月31日,符合条件的消费者通过 "云闪付"APP报名参与,购买适老化改造产品即可立享 30%的产品价格直补,单户最高补贴额度可达20000元。

此项政策是落实政府关于改善老年居家环境、提升养 老服务质量工作部署的重要举措,旨在通过财政补贴降低 适老化改造成本,助力老年人打造安全、舒适、便利的居家 养老环境。

#### 覆盖范围广

本次"焕新"补贴覆盖广泛,涵盖地面和门改造、 卧室改造、如厕洗浴改造、厨房设备改造、物理环境改 造、智能辅助产品等6大类型适老化改造产品,涉及门 把手、门铃、轮椅、助听器、防走失装置等25类刚需产 品,全面解决老年人居家安全隐患。

消费者购买补贴清单内产品,按照产品实际销售价 格(剔除所有折扣和优惠后的价格)的30%给予补贴,单 个产品类别最高补贴2000元,每位消费者合计最高补 贴不超过20000元。已享受困难老年人居家适老化改 造政策的,2025年购买产品可继续享受补贴。交易 行为地和产品收货地址均应在安徽省境内。

#### 申领流程便捷

线上领券,线下消费。消费者通过云闪付APP 首页进入"适老化补贴"专区在产品清单内选择需购 买的产品品类即可领取电子补贴券,在对应活动商 户选购产品即可核销获得补贴,目前线下活动商户 已在合肥、蚌埠、亳州、池州、滁州、阜阳、淮北、淮南、 六安、马鞍山、芜湖、宿州、铜陵、宣城14个城市上线。

家有老人或打算进行居家养老安全改造的市民, 赶紧打开云闪付APP活动页面,了解详细产品目录。 申领流程及资格条件。抓住政策红利期,为家中长者 申请高额补贴,轻松实现居家环境的安全升级与舒适 焕新,共同助力提升老年人的居家养老生活品质!